

## МОСГОРСУД ДВАЖДЫ ОПРАВДАЛ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ, КОТОРОГО ПУГАЛИ ПОЖИЗНЕННЫМ СРОКОМ

Posted on 04.08.2022



Мосгорсуд во второй раз оправдал на основании вердикта присяжных бывшего владельца и гендиректора столичной кондитерской фабрики «Меньшевик» Илью Аверьянова по обвинению в убийстве во время попытки судебных приставов взыскать долг. Первый оправдательный приговор устоял в Верховном суде РФ, после чего на предпринимателя завели новое уголовное дело о стрельбе на фабрике, дополнительно вменив статью о посягательстве на жизнь сотрудника ФССП с максимальным наказанием в виде пожизненного лишения свободы.

L.R неоднократно рассказывал о деле Аверьянова, которое получило широкий резонанс. Преступление произошло 27 декабря 2017 года, когда на фабрику «Меньшевик» пришли кредиторы в сопровождении судебных приставов из Даниловского отдела столичного УФССП для взыскания задолженности в пользу ООО «ДХА». Аверьянов попытался дать отпор визитерам. В ходе конфликта погиб сторож «ДХА» Алексей Осипов. Гендиректор, по версии следствия, выстрелил в него из личного карабина «Сайга-410К». Мужчина, как следует из материалов дела, получил огнестрельное ранение груди и живота, от которых скончался на месте. На место перестрелки приехали усиленные наряды полиции и спецназ Росгвардии, поскольку, по первоначальным данным, Аверьянов удерживал заложников. Однако на деле он почти сразу сбежал и скрывался в Москве, надеясь на встречу с журналистами федеральных изданий. Спустя сутки беглец был задержан.

Сам Аверьянов впоследствии утверждал, что оборонялся от рейдеров, отобравших основанное им в 1999 году предприятие. «Четыре человека взломали дверь и проникли в офисное помещение, тогда я и был вынужден взять карабин...» — рассказывал он журналистам. Как <u>следовало</u> из показаний Аверьянова на суде, выстрел произошел в ходе борьбы и убивать он не собирался.

Во время предварительного следствия предприниматель содержался под стражей. Ему также предъявили обвинение в причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека (ч. 1 ст. 111 УК РФ). Якобы в 2016 году Аверьянов избил в ходе словесного конфликта одного из рабочих своей фабрики.

В 2020 году Мосгорсуд на основе вердикта присяжных <u>вынес</u> оправдательный приговор. По ч. 1 ст. 111 УК РФ — за отсутствием состава преступления, по п. «б» ч. 2 ст. 105 УК РФ — за непричастностью Аверьянова к совершению преступления. Верховный суд РФ, <u>рассмотрев</u> кассационную жалобу, оставил решение без изменения.

Однако в апреле 2021 года в отношении Аверьянова возбудили новое уголовное дело по факту стрельбы на фабрике, вменив ему еще и посягательство на жизнь судебного пристава. ГСУ СКР по Москве предъявило обвинение Аверьянову в покушении на убийство двух или более лиц в связи с их служебной деятельностью (ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ), а также в посягательстве на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное

расследование (ст. 295 УК РФ — наказание вплоть до пожизненного лишения свободы). Защита предпринимателя заявила, что новое дело является местью со стороны оппонентов за оправдательный приговор.

В конце июля этого года вердиктом коллегии присяжных заседателей были признаны недоказанными события данных преступлений, а сам Аверьянов оправдан.

Мосгорсуд на основании вердикта полностью оправдал Аверьянова за неустановлением события преступления, сообщили в пресс-службе московских судов общей юрисдикции.

Сообщение <u>Мосгорсуд дважды оправдал предпринимателя, которого пугали пожизненным</u> сроком появились сначала на legal.report.